

*Е. В. Астахова (мл.)*

**ДИССЕРТАЦИОННОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ:  
ТРЕБОВАНИЯ ВАК И ОСОБЕННОСТИ ПОДАЧИ  
В СОВЕТ  
(методический семинар)**

27 ноября 2010 на базе ХГУ «НУА» по инициативе Ассоциации молодых ученых и при поддержке отдела науки и аспирантуры академии был проведен методический семинар на тему: «Диссертационное исследование: требования ВАК и особенности подачи в Совет».

Главными ведущими докладчиками семинара были: ученый секретарь ХНУ им. В. Н. Каразина, канд. филос. наук, доц. О. В. Фролова; проректор ХГУ «НУА», д-р социол. наук, проф. Е. Г. Михайлева; зав. отделом научно-информационного и справочно-библиографического обслуживания ЦНГИ Г. Н. Лях.

Основной целью данного семинара являлось прояснение особенностей написания диссертационного исследования от выбора и утверждения темы до выхода на защиту и подачи документов в специализированный совет.

На семинар были приглашены молодые ученые ХГУ «НУА» в возрасте до 35 лет: преподаватели, учителя, сотрудники, а также аспиранты и магистры университета, ведущие научно-исследовательскую деятельность. Общее количество присутствующих превысило 60 человек, что свидетельствует о высокой степени заинтересованности общественности ХГУ «НУА» в правилах ведения научно-исследовательской работы и вывода ее на определенный результат – защиту диссертации.

Доклады, представленные на семинаре, освещали проблемные вопросы по написанию диссертации, раскрывали особенности структуры работы в соответствии с требованиями, выдвигаемыми Высшей аттестационной комиссией и специализированным советом.

Доклад проректора ХГУ «НУА», д-ра социол. наук, проф. Е. Г. Михайлевой освещал множество вопросов и тонкостей, касающихся формулирования целей и задач диссертационного исследования,

структуры работы, объема и содержания подразделов, написания выводов к разделам и к работе в целом.

Особый интерес со стороны аудитории вызвали вопросы правильного оформления и формулирования пунктов новизны к диссертационным исследованиям, их структуры, содержания, правильности использования речевых оборотов, процедуры рассмотрения и утверждения новизны специализированным советом.

Доклад ученого секретаря ХНУ им. В. Н. Каразина, канд. филос. наук, доц. О. В. Фроловой был посвящен актуальным для аспирантов вопросам, так как касался мониторинга специализированных советов Украины, параметров выбора Совета, а также последовательных шагов при прохождении различных этапов выхода на защиту. Наиболее значимыми вопросами, вызвавшими особый интерес, являлись: процедура предзащиты, корректировка новизны, поэтапная процедура подачи документов ученому секретарю, требования к структуре автореферата, тиражу и его рассылке, особенностям оформления документов.

С особым вниманием был прослушан доклад Г. Н. Лях «О библиографических требованиях к списку литературы диссертационного исследования», в котором рассматривались особенности подбора литературы, правильное оформление ее списка, ссылок, минимального перечня печатных и электронных специализированных изданий, а также инновационные технологии и возможности Центра русской культуры, предоставляющего доступ к различным информационным ресурсам.

Подводя итоги проведенного семинара, можно с уверенностью сказать, что подобные мероприятия находят отклик и заинтересованность в научно-исследовательской аудитории, проясняют многие процессы и этапы написания диссертации и утоляют информационный голод аспирантов, соискателей и магистров.